Nem ve Yagis

1. Ekvator gevresinde mutlak nem miktarinin yil boyunca
yuksek oldugunu sdyleyebiliriz.
Bu durum ilizerinde;
I. buharlagsma miktarinin fazla olmasi,
II. yillik sicaklik degisiminin az olmasi,
lll. kar yagislarinin gérilmemesi
verilenlerden hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz .
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve III.

2. Su molekiillerinin sivi halden gaz haline dénismesi ola-
yina buharlagma adi verilir.

Buharlagma hakkinda agagida verilenlerden hangisi
soylenemez?

A) 0 °C’nin Uzerindeki her sicaklikta buharlagsma gercek-
lesebilmektedir.

B) Yukseklik arttikga buharlasma miktari da artis gos-
termektedir.

C) Buharlagsma sonucunda havanin mutlak nem miktari
artmaktadir.

D) Su ylzeyinin genisligi buharlagsma Uzerinde etkilidir.
E) Sicaklik arttikga buharlagma miktari da artmaktadir.

3. Asagida Turkiye Haritasi Uzerinde bes farkli nokta isa-
retlenmistir.
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Temmuz ayinda verilen noktalardan hangisinde bu-
harlagma miktarinin daha fazla olmasi beklenir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

4. Asagida verilen yagis tirlerinden hangisi yer yiiziin-
de ve 0 °C’nin lizerindeki sicakliklarda olugmaktadir?

A) Yagmur B) Dolu C) Kar
D) Kiragi E) Ciy

5. Asagidaki tabloda maksimum nem miktari ayni olan dort
farkli hava kitlesinin bagil nem oranlari verilmistir.

Merkez Bagil Nem (%)
I 54
Il 69
I 19
v 96

Tabloya goére bu hava kiitlelerinin su buhari basinci
(mutlak nem) az olandan fazla olana dogru siralanisi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Alll<l<ll<IV
C)IV<ii<I<ll

B)ll<ll<I<IV
D)IV<Ill< I<l
E)I<li<Il<IV

6. Asagida olusumlarina gére yagis tlrlerine ait bazi 6zel-
likler verilmistir.

[. Isinan havanin yikselmesi sonucunda olusmaktadir.

[I. Daglarin kiyi gizgisine paralel sekilde uzandigi yer-
lerde olugsmaktadir.

[ll. Sicakhk bakimindan farkli iki hava kutlesinin karsi-
lasma alanlarinda olusmaktadir.
Bu bilgilerin yagis tiirleri ile dogru eslestirmesi asa-
gidakilerden hangisidir?

Cephesel Yukselim Yamag
Yagis Yagislari Yagisi
A) I Il 1]
B) Il 1] I
C) I I 11
D) 1] I Il

E) I 1] Il
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Nem ve Yagis

7. Bagil nemi % 80 olan bir hava kutlesinde su buhari ba-
sincl (mutlak nem) 20 gr/m3 olarak ol¢ulmustur.

Buna gore bu hava kiitlesinin doymus su buhan ba-
sinci (maksimum nem) kag¢ gr/m3’dijr?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

8. Asagida Turkiye Haritasi Uzerinde yagis 6zellikleri farkli
olan bes yer isaretlenmistir.

Bu yerlerin hangisinin yagis rejimi digerlerine gore
daha diizenlidir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

9. Hava sicakhginin aniden dismesi sonucunda su mole-
killeri kiguk buz taneleri seklinde yogunlasarak yeryi-
zine dismektedir.

Bu yagis tiiriiniin ismi nedir?

A) Kiragi
D) Dolu

B) Kirg C) Ciy

E) Kar

10.

Duinya haritasi tizerinde isaretlenen yerlerin hangileri
Diinya’nin en yagigh yerleri arasindadir?

C)llvelll
E) Il ve IV

A)lvell B)lvell

D) Il ve IV
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Yukarida gésterilen hava kutlelerinden hangilerinin
yagis olusturma ihtimali daha yiiksektir?

Soguk

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz III. C)lvell.
E) Il ve lll.

12. Bir hava kitlesinin belirli bir sicaklikta tasiyabilecegi en
yuksek nem miktarina maksimum nem denir. Maksimum
nem hava katlesinin sicakhgi ile dogru orantilidir.

Basing degerleri ayni olan ve sicaklik degerleri asa-
gida verilen bes farkh hava kiitlesinden hangisinin
maksimum nem degeri digerlerinden daha fazladir?

A) 0°C B) 5°C

D) 15°C

C) 10°C
E) 20°C
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